
ΘΕΜΑ 2Ο 

Β1. α) Να σχεδιάσετε σε ένα διάγραμμα, την αγορά ενός «βασικού αγαθού» δείχνοντας το 

αρχικό σημείο ισορροπίας. Στην συνέχεια, στο ίδιο διάγραμμα, να δείξετε την ζητούμενη και 

προσφερόμενη ποσότητα, εάν το κράτος παρέμβει στην αγορά και επιβάλλει  «ανώτατη 

τιμή» πώλησης για το «βασικό αγαθό» που εξετάζετε. Τέλος, στο ίδιο διάγραμμα, δείξτε την 

τιμή που κάποιοι καταναλωτές είναι διατεθειμένοι να πληρώσουν προκειμένου να 

απορροφήσουν το σύνολο της ποσότητας που προσφέρεται στην «ανώτατη τιμή».  

                            (Μονάδες 10) 

 

β) Να αναλύσετε, βασισμένοι στο διάγραμμα που σχεδιάσατε στο προηγούμενο ερώτημα, 

τον σκοπό και τις συνέπειες της επιβολής «ανώτατης τιμής» από το κράτος. Τέλος, να 

σχολιάσετε εάν το κράτος πρέπει να παρεμβαίνει στην αγορά επιβάλλοντας «ανώτατη τιμή» 

πώλησης.                               (Μονάδες 15) 

 


